

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»

Научно-популярная статья
Культурно-просветительная программа
«Майская радуга»

Н.Н. Лысачёва

2019

В праздничные майские дни с 01 мая по 12 мая 2019 года в музее была организована ежегодная культурно-просветительная программа «Майская радуга». Сотрудники музея предложили посетителям различные игровые мероприятия, мастер-классы, экскурсии.

Было проведено 41 увлекательное и разнообразное мероприятие для 196 взрослых и 158 детей. Наибольшим спросом у взрослых пользовались экскурсии – 58% от общего числа всех мероприятий, а наибольший интерес у детей вызвали игровые мероприятия и мастер – классы – 82% от общего числа мероприятий.

За майские выходные для девчонок и мальчишек было проведено десять интерактивных игровых мероприятий (Фото 1).



Фото 1. «Сказочная академия для маленькой принцессы»

Одна из особенностей таких программ заключается в том, что они направлены на подготовку детей к восприятию музейной культуры. Например, на мероприятиях в Народном доме дети не только играли в подвижные игры и выполняли задания, но и познакомились с выставкой, посвященной живописи и графике Н.И. Андронова. Это такие мероприятия, как «Путешествие в тридцатое царство, сказочное государство», «Я бы в армию пошёл – пусть всему научат», «Сказочная академия для маленькой принцессы». Маленькие посетители приняли участие в мастер-классе «Праздничное украшение», «Открытка на День Победы» и «Веер для принцессы». Главной изюминкой мероприятия «Путешествие в тридцатое царство, сказочное государство» была фотосессия для девчонок в народных костюмах. Костюмы из прошлого столетия удивительно красиво смотрятся на современных модницах (фото 2). Мероприятия проводились впервые и, конечно, вызвали большой интерес.



Фото 2. «Путешествие
в тридесятое царство, сказочное государство»

Детям были предложены увлекательные путешествия в «Город древних мастеров» и «Игры нашего двора». На занятии «Город древних мастеров» дети и взрослые, выполняя задания, познакомились с ремёслами Кирилло-Белозерского и Горицкого монастырей, древними профессиями: иконописец, серебряник, книгописец, мастер каменных дел, зодчий. Увлекательное путешествие в прошлое расширило представление детей о народных ремёслах.

Также взрослые и дети стали участниками музыкально-игровых программ Дома-театра Петрушки (Вологда) «Ты, мой милый пастушок, поспеши-ка на лужок» и «Как во нашем дому» (Фото 3). Гости участвовали в народных играх, весёлых представлениях героев уникального старинного театра Петрушки. Также в рамках программы был проведен мастер – класс «Роспись деревянного яйца». Интересно провели время дети и взрослые на программе «Научное шоу» (Вологда), в ходе которого наши гости сделали много интересных открытий. Им удалось поучаствовать в простом и увлекательном химическом эксперименте с потрясающим результатом в виде тактильной игрушки – лизуна.



Фото 3.
Программа Дома-театра Петрушки
«Ты, мой милый пастушок, поспеши-ка на лужок»

В День Победы программа была особенно насыщенной. Музей организовал день открытых дверей для ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей войны и участников боевых действий. Гости музея стали участниками мероприятий «Встречи в Народном доме» и «Песни военных лет». На лекциях «Кирилловский район в годы Великой Отечественной Войны» и «Воспоминания о военном детстве» посетители вспомнили о годах тяжёлого испытания для нашего народа, о тех, кто выстоял в трудные военные годы. Также гости с увлечением приняли участие в мастер-классе «Георгиевская лента» (техника канзаши).

Сотрудникам музея приятно видеть заинтересованные лица детей, когда они участвуют в мастер-классах. В рамках программы были предложены также мастер-классы «Жужа» (топпер в цветок), «Травянчик», «Весенний магнит» (в технике декупаж), «Звезда Победы» (в технике айрисфолдинг).

Гости музея стали участниками пасхальных мероприятий «Красная горка». На лекции «Пасхальный рассказ о Светлом Христовом Воскресении» взрослые и дети познакомились с историей и традициями праздника Пасхи, а на игровом мероприятия с увлечением поиграли в традиционные пасхальные игры и приняли участие в мастер-классе «Пасхальный заяц».

В рамках программы было организовано и проведено множество обзорных экскурсий. Особенно интересна экскурсия «Знакомство с историей обороны и фортификационными сооружениями Кирилло-Белозерского монастыря». Дети и взрослые активно приняли участие в мастер – классе «Некоторые приёмы обращения со средневековым стрелковым оружием».

Программа «Майская радуга» была разнообразной и насыщенной, прошла интересно и ярко. Мероприятия, предложенные в майские праздничные выходные, с удовольствием посетили как дети, так и взрослые.

Лысачёва Надежда Николаевна
методист отдела по работе с посетителями
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника

museum@kirmuseum.org

